



申城将开启四大主题购物活动

南京路步行街东拓9月完成,金秋促消费在这里首起蓬头



随着传统消费旺季“金九银十”和“中秋国庆”的到来,从现在起到明年春节前,上海将推出四大主题购物活动,完成东拓的南京路步行街率先起蓬头。

市商务委副主任刘敏表示,首届“五五购物节”激活了上海消费市场,今年7月,全市实现社会消费品零售总额12972亿元,同比增长5.9%,领先全国平均增速7.0个百分点。“上海购物”将进一步打造品牌经济、首店经济和夜间经济等,为消费者提供更多创新产品和优质服务。

一年一度的上海旅游节将隆重登场,中华第一商业街——南京路步行街东拓工程将全面完工,这是南京路步行街1999年开业以来最大规模的改造升级。

作为上海的商业地标,在此次金秋旅游购物季上,南京路步行街将结

合东拓完成和上海旅游节的启幕,率先举办一系列活动,让消费起蓬头。

“南京路上的慈安里大楼是历史保护建筑,一批老字号旗舰店将入驻此地,展销老牌新品。新世界大丸百货的一楼也将有新面貌,计划打开沿街店铺,推出外摆位,和消费者拉近距离。”刘敏表示,届时还将开展南京路步行街IP全球征集活动、腾讯电竞竞赛,打造哔哩哔哩主题公园、推进重点商圈有声化改造等活动。

此外,商务部定于9月9日至10月8日期间举办全国“消费促进月”。刘敏表示,9月8日晚上,将在陆家嘴中心举办全国消费促进月(上海)启动仪式,发布“上海购物”APP,推出升级版的首店旗舰店专线、夜上海专线、特色餐饮专线、奥特莱斯专线、离境退税专线等系列购物旅游专线,启动“上海消费市场大数据实验室”建设。“在金秋旅游购物季期间,上海共有2000余个重点企业举办的77项重点活动列入全国消费促进月重点活动名单。”

“上海购物”三年行动计划的推进已经进入第三年,市商务委副主任刘敏表示,随着南京路步行街东拓完成和后街支马路的商业开发,将出台新的《上海市南京路步行街综合管理办法》,为南京路步行街迈向世界级商圈提供更加有力的制度保障。

她表示,市商务委还将在消费市场统计、首发经济、夜间经济方面出台一些指数和标准,如建设国家级消费市场大数据联合实验室、完善首发经济活跃指数、首发潮流指数和夜生活活力指数等。此外,今年还是规划编制大年,市商务委将组织编制新一轮全市商业布局体系规划、夜间经济专项发展规划,还将开展“十四五”时期上海国际消费中心城市建设专题研究。

此外,她透露,夜间经济布局将避开居民区,社区商业也要进一步更新,围绕15分钟生活圈,进一步优化和完善便民业态,让每一个社区都有便民的生活服务业态功能,让市民生活更美好。 本报记者 张钰芸

四大主题活动

金秋购物旅游季(9月上旬-10月上旬)

南京路步行街东拓工程将全面完工,本市将组织开展一批主题营销活动。例如:举办全国“消费促进月”上海启动仪式和系列活动、

上海旅游节系列活动、南京路步行街东拓沿街配套活动、上海酒节·美酒集市、静安茶文化节、艺萃徐家汇、苏宁国庆七天乐等活动。

拥抱进博首发季(10月中旬-11月上旬)

在第三届进口博览会期间打造联展联销的系列国别商品展和文化周,同时,在全市各类新品发布平台,推出系列重磅新品发布活动。例

如“进博新品发布周”系列新品集中发布活动、新牌新品集中发布、迎进博品质生活节、东方美谷品牌展、恒隆广场高端品牌发布活动等。

网络购物狂欢季(11月上旬-12月中旬)

上海的各大线上线下商家将集中推出系列线上线下联动营销活动。如天猫年会、京东、拼多多等

的系列大促活动,达达集团全球好物节、绿地全球贸易港万国狂欢月、本来生活黑五购物节等。

跨年迎新购物季(12月中旬-明年春节前)

将动员各大品牌、百货、购物中心等开展迎新商业主题营销活动。例如:举办南京路步行街商圈年度盛典、淮海路新年亮灯仪式等各

大商圈迎新活动,在第一八佰伴、新世界城两大传统岁末迎新地标开展大力度促销活动,在虹桥品汇等新地标也将推出迎双节促销活动。

“美莎克”周三越过上海同纬度 开学首日或有风雨相伴

本报讯(记者 马丹)今年第9号台风“美莎克”正在赶来,申城中小学的开学首日可能有风雨相伴。据上海中心气象台预报,正在不断向偏北方向移动的“美莎克”正在逐渐向琉球群岛南部海域靠近,将于9月1日凌晨或早晨移入东海东南部海面,强度继续增强,最强可达超强台风级(52-58米/秒,16-17级);之后,它会在东北北部逐渐转向北偏东方向移动,趋向朝鲜半岛南部,强度逐渐减弱。2日白天,“美莎克”会越过上海同纬度,其外围对上海主要的风雨影响会出现在9月1日到2日。

从风雨影响的强度来看,9月1日开学首日,“美莎克”送来的降水较弱,风力逐渐加大到4-5级,阵风6级,因此,

早高峰期间不会“添堵”。但是,2日白天“美莎克”会和上海擦肩而过,届时风雨就会更为明显。气象专家表示,目前来看,“美莎克”路径距离华东沿海还有一定距离,对上海风雨影响有限,但是,台风移动路径仍存在变数,再加上“美莎克”是一个“大块头”,一旦路径向西略微调整一点,给上海带来的风雨影响就会“升级”,需要对其的动态进行密切关注。

不过,台风虽然送来风雨,但它也送来了“清凉福利”。据预报,9月2日,本市气温会进一步下调,最高气温可能只有30℃左右,随后几日,在北向风主导下,即便晴空依旧,也“热”度有限,最高气温预计31℃-32℃间小幅震荡,最低气温预计为24℃-25℃。



高颜值水晶天 点缀申城天际线

蓝天清澈,白云多姿。昨天申城东南风劲吹,高颜值的水晶天重现,能见度和空气质量极佳。下午在南京

东路外滩,壮观的高积云将天际线点缀得如诗如画,吸引游人纷纷用手机定格这一美景。 杨建正 摄影报道

上海送出新学年家校共育“大礼包” 打通家庭教育指导“最后一公里”

本报讯(记者 马亚宁)从系好人生第一粒扣子,到人生每一个阶段的艰难爬坡,都离不开家庭教育的坚实基础。今天上午,“家校协同,领航成长”上海市家庭教育指导现场推进会在宝山区举行。家教中心与心理中心“双心融合”,宝山区“双中心”融合建设研究基地揭牌;《心爸心妈成长记》家庭教育心理漫画发布……开学前一天,一系列家庭教育的“新方案”“新点子”,随着新学期伊始同步“上线”。

疫情背景下,家校共育更为重要。上海市教委在制定政策构建高质量学校心理健康教育工作的同时,要求各区各校在新学年积极开展五项“全覆盖”工作,即全覆盖开展1次以生命教育为主的心理健康教育课或主题班会;全覆盖开展新生、新接班学生等家访及家庭教育指导,并推出《上海市中小学教师家访指导手册(试用版)》;全覆盖开展家长会或开设家长学校;全覆盖开展教师培训,探索建立全员导师制度,发布《分学段班主任开学家庭教育指导建议》;全覆盖告知市、区心理热线等援助平台。

推介会上揭牌的宝山区“双中心”是推进家庭教育的新探索,即促进心理健康教育发展中心与学校家庭教育研究与指导中心融合发展,起到“1+1>2”的显著成效;青浦区珠溪中学则从聚焦初中生过渡期、青春期、叛逆期、成熟期四个阶段,带来学校家庭教育指导的创断课。而由上海学生心理健康教育发展中心、上海市学生德育发展中心、宝山区教育学院编制的《心爸心妈成长记》,通过一个个生活情境中的“真”问题,让家长透过现象,了解孩子心理成长的特点与规律。

上海市教卫工作党委副书记、上海市教委副主任李斯指出,上海正在加快形成政府主导、部门协作、学校组织、家长参与、社会支持的家庭教育格局,主要包括构建更加完善的家庭教育指导服务网络,提升教师家庭教育指导服务能力,同时加快研制系统有效的家庭教育指导评价体系等。

据悉,上海将进一步推进市区校联动,线上线下相结合的家庭教育指导服务“网格化”建设;将出台区家庭教育指导和研究中心建设标准,遴选形成若干个区级示范中心。同时,依托开放大学、社区学校等公共服务阵地,为未成年人及其家庭提供家庭教育指导服务。市教委还将联合妇联等部门修订《上海市0-18岁家庭教育指导大纲》,研制上海市学校家庭教育指导手册,积极探索覆盖各校各社区的“家庭教育指导师制度”,打通家庭教育指导“最后一公里”。

今日论语

让“注意安全”细化起来

方翔

秋季开学在即,今天晚上《公共安全教育开学第一课》(第六季)将在上海教育电视台播出,节目邀请了张文宏医生为大家普及校园防疫知识要点。

把公共安全教育作为中小学开学第一课,并且通过公共媒体进行直播,在上海已经成为了一种惯例,这是提升安全意识的有力举措。当下,如何防止秋冬季呼吸道传染病,成为重中之重。安全教育是关乎孩子生命健康安全的重要课程,孩子的成长,不仅需要知识,更需要常识。安全的行为习惯不仅是教出来的,更是养成的结果。

遇到危险怎么办,如何养成安全的行为习惯,对于每一个孩子的成长来说,都有着至关重要的意义。近日,网络上热传的一则“女童滞留电梯找家长时坠亡”消息,登上了热搜榜,引起了很多网友的关注。孩子从小都是父母和长辈的宝贝,被他们呵护着成长。然而,往往一次疏忽、一次冒险、一次意外,就有可能夺走他们的健康甚至生命,因而,我

们更需要培养孩子预判危险并自我救助的能力。

在世界范围内,许多国家对孩子的安全教育都抓得很紧。地震频发的日本将9月1日小学开学日定为“全国防灾日”,从小训练孩子应对地震、水灾、火灾的能力;丹麦在新学期伊始,幼儿园会安排活动,由老师为孩子们介绍交通标志;德国不少学校在新学期的迎新晚会上会以木偶剧等形式教育孩子如何应对突发灾害,如何向警方求助。

与此相比,我国的生命安全教育尚有很大差距。一些家长在孩子外出时总是说“注意安全”,却不能系统而全面地指导孩子学会防范和规避生存风险的方法和技能,因而很有必要上好“开学第一课”。不仅是家长,许多老师的安全意识也很薄弱,应急知识更是匮乏,需要补课。

开学第一课的教育对象虽是孩子们,但公共安全教育需要家庭、学校乃至全社会来共同完成,缺少了任何一个环节,孩子的安全问题都会存在隐患。